
Impact du covid-19 sur 
le tissu économique 
guinéen

Ce que dit le secteur privé
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• Principaux constats:

• Un secteur privé déjà éprouvé par les effets de la crise
socio-poli9que, dont le pouls est au ralen9, et qui est
maintenant menacé par la pandémie du covid-19

• Tensions de trésorerie, arrêt des chaînes de produc9ons,
perte de revenus, chômage, etc.

•Mais un secteur privé qui reste op9miste et tourné vers le
futur
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Ce que le secteur privé souhaite (1):
une fiscalité adaptée et un allègement des charges pendant la durée de la 
crise:
• congés fiscaux
• abaissement/suppression des taxes douanières (permettant l’accès 

d’intrants nécessaires aux chaînes de productions)
• Report des échéances de remboursement d’emprunts et toute autre 

charge pesant sur elles (charges d’électricité, etc.)
• assistance dans l’accélération des procédures douanières

de la liquidité et un système bancaire à même de redynamiser l'activité 
économique:
• au niveau du système bancaire et afin de permettre aux banques 

d’octroyer des financements à taux réduits:
• Assouplissement temporaire de certains aspects du dispositif prudentiel 

et règlementaire par la BCRG
• Injection de liquidités pour refinancer les entreprises
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Ce que le secteur privé souhaite (2):

• de la liquidité et un système bancaire à même de 
redynamiser l'activité économique :

• Baisse du niveau des réserves obligatoires
• Baisse des taux directeurs
• Mise « en veilleuse » des ratios prudentiels
• Mise en place de lignes de refinancement à taux réduit
• Report des principes de provisionnement des créances 

douteuses
• une valorisation et une incitation aux chaînes de valeur locales:
• Aide à la promotion du contenu local.
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Ce que le secteur privé guinéen a répondu: 
résultats détaillés de l’enquête
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La crise du coronavirus a-t-elle un impact sur 
votre chiffre d'affaire?

• Pour près de 90% des 
entreprises, la crise 
sanitaire a un impact à la 
baisse sur leur chiffre 
d’affaires
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A combien chiffrez-vous cet impact (de l’ordre 
de)?

• un tiers des 
sondés chiffre 
cette baisse à 
plus de 40%
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Cet impact est-il en lien avec?

• Pour les entreprises sondées,
l’impact est lié à (par ordre
décroissant de mention):

• la baisse de 
clients/fréquentations, 
cité par 80% des sondés

• La baisse des 
approvisionnements/impo
rtations, cité par 54% des 
sondés

• La baisse des 
exportations, cité par 50% 
des sondés
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Autre: les réponses données ne sont pas pertinentes



Quelles conséquences pour votre entreprise?
• 3 Principales conséquences,

parmi les plus citées:

• ✅Tensions de trésorerie
importantes ➡ pour près de
70% des entreprises

• ✅ Reports d’inves3ssements ➡
pour environ 52% des
entreprises

• ✅ Réduc3on des
effec3fs/chômage par3el ➡
pour près de 45% des
entreprises
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Autre: augmentation des créances douteuses, autres 
réponses non pertinentes



A ce stade es)mez-vous que ces conséquences 
peuvent reme5re en cause la pérennité de votre 
entreprise?

• Près d’1 dirigeant(e) 
sur 2 estime que la 
crise du coronavirus 
peut remettre en 
cause l’existence de 
son entreprise
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Souhaitez-vous un accompagnement 
particulier de la part de l'Etat?
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• plus de 4 sur 5 
dirigeants (es)
souhaitent un 
accompagnement 
parIculier de l’Etat



Répartition des sondés par sexe
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Femmes - 55% 

Hommes - 45% 



Secteurs d’activités
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Autre: architecture/BTP, banques, services financiers



LocalisaIon des entreprises
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